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Teoría Quántica del efecto fotoeléctrico

De acuerdo 
a Plank

Einstein propone

(n+1 )hν

nhν

hν

Compton

!

(p es muy grande)

Conservación de momento

Conservación de Energía

Resulta



3

1896

Rutherford mostró que las partículas α eran nucleos de Helio

(1932)

(1919)
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núcleos y

Colisiones de las α con los electrones, queremos saber la maxima transferencia 
de momento en una colisión 

(resolviendo de la forma usual)

conservacion

Conservación de
momento

Conservación
de
Energía 

Diferencial de carga
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Para la interacción con los “electrones”

Según vimos

Radio del atomo

Ze

2

[ ∆t=R/V ]

O sea que nuevamente tenemos lo mismo
Pero esto es para una colisión
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PN ( x )= [12 π(N2 l2

N )]
1/2

exp[− x2

2 π(N
2 l2

N )]
¿[12π�L2

�]
1 /2

exp[− x2

2π�L2
�]

Binomial

Normal

En terminos del desplazamiento 
(numero de pasos) 

Recordemos que :

En terminos del desplazamiento 
(espacial) 
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PN ( x )= [12 π(N2 l2

N )]
1/2

exp[− x2

2 π(N
2 l2

N )]
¿[12π�L2

�]
1/2

exp[− x2

2π�L2
�]

Jugando
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b

b

Parametro de impacto Distancia minima

Fuerza central
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Momento angular

Para el potencial central

torque

2e carga de la α
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[1]

Del momento
angular

Reemplazamos en el termino
De energía cinética 

despejamos

[2]

Tomando en cuenta que:

[1]/ [2]

Angulo de maxima cercania θ0
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θ

Q2

b2 =
1− cos2(Φ /2)
cos2 (Φ /2)

= 1
cot2(Φ /2)

Además dependerá del espesor del blanco  t

área
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2

− p
¿

r=
∂H
∂ r

p
¿

r= m r
¿�¿

¿

2

con
L=

1
2

m(r
¿

2+r2θ
¿

2 )− U (r )

d
dt
∂ L
∂ v

= ∂ L
∂ r
⇒

d
dt

mr
¿

= m 2 r θ2
¿

− ∂
∂ r

U⇒

¿

m
d2 r

dt2
− m 2 r θ2

¿

= zZe 2

r 2

Lagrangiano

Ecuacion de Newton

Parte Radial

2

Las solucion particular

O tambien

con

Velocidad inicial
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Para obtener informacion hacemos:

Con  r=∞ tenemos que

0

Y la solución es θ=0 y corresponde a la particula incidente

Hay otra solución que es:

2b
D

=
1− cos θ
sin θ

= tan
θ

2

Correspondiente a r grande después de la colisión 

tan(π− φ
2 )= 2 b

D
= cot(φ2) Si incide entre b y b+db es dispersada entre φ y φ+dφ

log
1

sin4 (Φ /2)

Log ( número destellos por unidad de área a un ángulo  Φ)
1 2 3 4 50

1

2

3

··· ·
·

·
·

·

···
·

·
·

·
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Tamaño del nucleo

dr
dt

= 0  ⇒[1− 2Q
r

− b2

r2 ]
1/2

= 0  ⇒

1− 2Q
r

− b2

r 2
= 0  ⇒

2 rQ− b2= r2  ⇒

r= 2 Q= 4 Ze2

mv0
2

Para una particula αααα

m (masa) = 6.7×10−27 kg 
q1 = 2×(1.6×10−19) C 
q2 (oro) = 79×(1.6×10−19) C 
v (velocidad inicial) = 2×107 m/s 

r≈ 10− 14 m

fm= 10− 15m
R≈ r0 A1/3

r0≈ 1.3 fm

Roro≈ 1 .3 (197 )1/3
≈ 7 . 5 fm

[radio atomo ≈ 10− 12 m]


